

Protokoll Vorstand VS	22. Mai 2019
Ort: KG Markus, Kleiner Saal OG, Tellstrasse 35, 3014 Bern	
Sitzungsdauer:	17:45 bis 19.30 Uhr
Sitzungsleitung:	Urs Frieden (Präsident, GB)
Protokoll:	Nadine Sutter (GL)
Anwesende VS	6
Urs Frieden (Präsident, GB), Beat Häfeli (SGW), Res Hofmann (SP), Urs Jost (EVP) ab 18.40, Michael Ruefer (GLP), Nadine Sutter (GL)	
Abwesende VS	1
Thomas Ingold (Vizepräsident, LBN) <i>an Migros-Eröffnung Breitenrain</i>	

Legende: I: Information / D: Diskussion / B: Beschluss

Traktanden

1. Protokoll letzte Vorstandssitzung
2. Besprechung nächste VVs inkl. Antrag Res, Kasernenvertrag (Besuche VBS/ Kanton)
3. Personelle Lösung Mutterschaftsvertretung Nadine (UF, MR)
4. Umzug DN-Büro (sun)
5. (Kurzfristiger) Antrag Daniela Wäfler und Andreas Abebe, finanzielle Unterstützung (sun)
6. Delegation DN Begleitgruppen Wankdorf City III und CSL/SDS Wankdorf (UF)
7. Varia und Vergessenes

1. Protokoll letzte Vorstandssitzung	
Protokoll und Traktandenliste werden genehmigt.	B
2. Besprechung nächste VVs inkl. Antrag Res, Kasernenvertrag (Besuche VBS/ Kanton)	
<p><u>VV heute, 22.05.2019</u></p> <p>T3. Vorstudie Viktoriarain, Verkehrsbeschränkung Turnweg Patrick Liechti, Christopher Michael Nigg, Karl Vogel</p> <p>T4. Antrag Res Hofmann, SP Massnahmen Wyleregg: Wylenstrasse und Flurstrasse VS: Brief einstimmig genehmigt.</p> <p>T5. Informationen aus dem Vorstand</p> <p>- Mutterschaftsvertretung Nadine Martin Tanner, Partner unserer Revisorin Claudia Weyer-Rösli, übernimmt die Schwangerschafts-Vertretung. Input von Beat betr. Prozente ist umgesetzt.</p> <p>Spätestens Anfang Juli: Übergabe/ Überlappen, 1 Monat August: per 1. August Stellvertretung. Januar: Übergabe 1 Monat, finanziell einkalkuliert.</p> <p>VS: einverstanden.</p> <p>- Bürorumzug Der Umzug findet Anfang 2020 statt. Martin Tanner wird sich diesbezüglich, neben der Buchhaltungsbegleitung mit Michi, im Dezember / Januar einbringen. Sun informiert AFV resp. GL AFV, Olivia Kaufmann.</p> <p>- Migros Breitenrain, u.a. Neueröffnung 5 Lokale im Parterre nicht besetzt, Quartier wird berücksichtigt, z.B. Libanese. Innerhalb 24h nach zweiter Sitzung mit Migros hat der Libanese ein neues, besseres Angebot erhalten.</p> <p>- Wankdorf City III Testplanung nächstes Baufeld (3), nach Arbeiten folgen nun Wohnungen, Grund gehört der Burgergemeinde. Einsitz DN mehrere Tage, auf Initiative DN wurde für den LBN ein Sitz geschaffen. Thom und Urs J delegiert. Wird entschädigt.</p> <p><i>(VS Intern: CSL Behring / Stade de Suisse Wankdorf, vertraulich: Machbarkeitsstudie - Echo-raum offen für Mitwirkung, in Begleitgruppe nur Urs F.. Im Annexgebäude möchte sich CSL ausbreiten, wollen weiter aufstocken, haben Wohnungen gekauft. Im Stadion wollen sie Schulraum einbringen und YB will das Stadion verschönern (und z. B. Windschutz).)</i></p> <p>- ESP Wankdorf: Parkierung Allmenden Res und Thom waren anwesend, Res informiert an VV.</p>	I/D/B

<p>- Kaserne: Bund VBS und Kanton POM kommen im Juni, 2 Personen VBS, 1 Person POM.</p> <p>- Givebox: Abklärungen mit KG Markus betr. wo unter dem Dach. Sun vereinbart Termin, schaut mit KGM betr. Möglichkeiten Unterstand.</p> <p>- Wunschbox HV 2019, Auswertung: Michi informiert an VV. Wie weiter mit Ergebnissen muss VS im Detail behandeln.</p> <p>T6. Projekte & Arbeitsgruppen (AGV / AGQ) Lorrainestrasse, temporäre BGZ Zuständige Stadt, u.a. Claudia Luder wollten in die VV kommen. Da wir aber eine BG haben, reicht es vollkommen, wenn diese Leute informieren. Dafür sind BG da.</p> <p>T7. Varia</p>	
--	--

3. Personelle Lösung Mutterschaftsvertretung Nadine (UF, MR)	
Siehe T2, Infos VS.	

4. Umzug DN-Büro (sun)	
Siehe T2, Infos VS.	

5. (Kurzfristiger) Antrag Daniela Wäfler und Andreas Abebe, finanzielle Unterstützung (sun)	
Antrag rechtzeitig, aber für Eingabe Traktanden zu spät. Relativ kostspieliges Projekt, wird am Leitfaden und am Budget gemessen. Andreas wird das Projekt vorstellen und heute nichts von Subvention erwähnen, folgt im Juni.	I/D

6. Delegation DN Begleitgruppen Wankdorf City III und CSL/SDS Wankdorf (UF)	
Siehe T2, Infos VS.	

7. Varia und Vergessenes	
<u>KG Markus, Beat</u> Unmut betr. Mail vom Sigrist betr. Lautstärke, Unordnung, Sauberkeit Boden. Macht den VS stutzig. Ev. in KG Johannes schauen, was es für Räumlichkeiten gibt. Vorher versuchen wir, eine bilaterale Lösung mit dem Sigrist KG Markus zu finden. Sun nimmt Verhandlungen auf.	I/D

Nächste Sitzungen/Termine 2019:

19.06. / Sommerpause / 21.08. / 07.09. NZZA / 18.09. / 16.10. Ort tbd / 20.11. /
11.12. a. o. HV & Weihnachtsessen

Pendenzenliste:

WER	Thema / Auftrag	Traktandum
sun	Nadine informiert GL AFV betr. Bürorumzug 2020	2
sun	Nadine schaut mit KG Markus betr. Unterstand Winter Givebox	2
sun	Nadine verhandelt mit Sigrist KGM betr. Mietvereinbarung gem. Mail (ansonsten weitere Räumlichkeiten z.B. KGJ abklären)	7